

一天生产2万套 销售价还天天涨 指尖陀螺风靡 带火慈溪608轴承产销 号称能减压 老师更担心学生分心

从4月初开始,在初中的学生中悄然刮起了一股狂热的“指尖陀螺”游戏风。这股传自北美的“指尖陀螺”风,近两个月来瞬间带动了慈溪当地众多轴承企业的608轴承产销,不少厂家不仅忙得订单都接不过来,更是不断提高售价。不过,除了业内人士担心这股“旋风”可能稍纵即逝,更有不少家长和老师担心,这一号称能减压的指尖玩具,最终可能让更多的学生因此玩得分了心。



指尖陀螺

网购火爆带火产销

指尖陀螺这种价格便宜、体积小、花式多样的玩具,从4月初开始,就吸引了越来越多的中小学生在狂热购买,甚至不少学生把它带到课堂上,一有空闲就玩到停不下来。

昨天,记者到海曙一家小学旁的晚托班转了一下,一进门就看到好几个小学生正拿着各自的指尖陀螺在PK,看谁转得持久,玩得爱不释手。

在他们的介绍下,记者才知道只要用手指轻按陀螺中央,再拨动两头的叶片令其自转,就能高速旋转起来。而且,他们还从视频网站上学习、研究出了几种高阶玩法,比如单手互换位置,四指轮流接力,还有左右手凌空交接。

这几个小学生告诉记者,他们手中的指尖陀螺,都是家长给他们网购的。因为家长认为,这种小玩意价格不贵、安全方便,还能锻炼孩子的手指灵活性,甚至能提高孩子的专注力。

记者也在淘宝网上搜索了下指尖陀螺,发现至少有上千家店铺在销售这类产品,售价从几元钱一个到近2000元一个不等。在众多店铺中,销量最多的一家

正好是慈溪的,上个月的销量已经超过11万笔,而据店小二介绍,该店销量最好的一个爆款,价位在16.8元至29.8元之间,如今每天销量都在5000套左右。

而在美国最大的电商网站亚马逊上,玩具分类里,现在销售排行前20名的产品全部都是指尖陀螺(包括三款指尖陀螺的衍生版方块陀螺);前100名里,只有13款不是指尖陀螺,其他都是。

正如网上销售火爆一般,指尖陀螺的风靡,已经带火了将轴承业作为支柱产业之一的慈溪,当地的众多轴承厂家也纷纷将生产线开足马力用来生产制作这种陀螺的608轴承。

“指尖陀螺卖得太疯狂了,我们每天加班加点赶608轴承,全部生产线都开起来,一天要生产2万套,现在的价格是一套1.6元,上个月月底的价格才0.9元,真是一天一个价啊。”说起指尖陀螺带动608轴承热销,慈溪横河这个轴承王国的一家企业负责人就滔滔不绝,之前一般都是客户订货,他们加班加点赶货,订单以外贸为主,现在他们已经打算自己买支架,做成成品,然后销售到市场上。

火爆背后有隐忧

一个小小轴承由几毛钱涨到了一元多,还供不应求;由以往的名不见经传,到现在成为业界传奇的608轴承究竟是什么?据了解,608轴承规格8×22×7,是轴承界最普通的轴承。在上世纪90年代,溜冰鞋兴起时,由于每双溜冰鞋需要用到608轴承,由此以生产微小型轴承为主的慈溪轴承行业逐渐兴起,并形成规模化生产,逐步发展成为中国微小型轴承生产基地。

随着608轴承价格的不断提升,慈溪许多厂家天天

加班加点也应付不了当前的需求,连生产轴承需用到的套圈、钢材等也一度供不应求。有人说,608轴承成了2017年轴承界的传奇轴承,给慈溪轴承行业带来了史上最大的好运。

然而,面对供求两旺的现状,慈溪2300多家轴承企业虽然都在加班加点生产608轴承,但90%以上的企业对此保持谨慎态度,并未视其为企业未来发展的主流。究其原因,主要是商机很可能稍纵即逝,慈溪不少轴承企业并不看好这一轮增长的持久性。

●链接 减压神器真这么神?

网上有玩家称,焦躁时捏着陀螺,注意力就会集中到旋转的陀螺上,他们会停止抖腿、来回踱步甚至摔盘子砸碗,安静得像一只小猫。

从指尖陀螺的英文名来看就很有意思——fidget-

spinner,中文直译就是“烦躁者”。据说,这个命名有心理学依据,指尖陀螺可以提供镇静的效果,可以缓解多动症、强迫症、焦虑、创伤后应激障碍,让人冥想和打发无聊。

然而,已经有不少老师发现学生最近在课堂上摆弄陀螺,“让孩子们保持专心致志真的很难,即使是坐在课堂上,手里也闲不住,以前是玩转笔,现在好多孩子在玩这种陀螺。”有的老师和家长认为,这款玩具与其广告宣传的大相径庭,反而严重影响了教学质量。

记者 吴震宇
通讯员 龚益
张金科 张柏军

一寻访 最美治水人

从渔业养殖户到河道管理员 王忠华用心守护 重生的“小浞江”

每天早上7点,北仑区小港街道的王忠华都会骑着电瓶车准时出发,去巡视小浞江水域的保洁状况(下图)。现在的小浞江碧波荡漾、水清岸绿,河边经常还能看到白鹭翩翩飞翔。但在几年前,这里却是垃圾遍地、黑臭脏乱的河道。“说来很惭愧,其实我曾经也是小浞江的‘掘墓人’之一。”王忠华说。这是怎么回事呢?



昔日带领大伙养蚌致富

上世纪80年代,王忠华是小港公社渔业大队的书记,带领大伙一起在小浞江上养鱼致富。后来,渔业大队还引进了珍珠蚌养殖。珍珠的巨大经济效益带来了大面积的养殖,小浞江上几乎全部被用来养殖珍珠蚌和各种鱼类。

“养鱼和养珍珠蚌都需要大量投喂饲料,本来清澈见底的河道慢慢有些浑浊了。”

更严重的是,随着小浞江的繁荣,从上世纪80年代起,上下游两岸也开始聚集起工厂、民居、畜禽养殖。其中包括上百家印染、电镀等污染企业,以及240多家畜禽养殖场。大量的工业废水、沿岸生活污水以及养殖场污水被直接排进了小浞江里。加上周边农业灌溉排水,农药中残留的氮磷更加剧了小浞江水质恶化。

王忠华清楚地记得,上世纪90年代小浞江还发生了因工业排污导致的严重水质污染事件,他养的鱼一年内死了8批,经济损失惨重。

每天八九个小时在水上保洁

从2004年渔业队解散后,王忠华就承包了河道的保洁工作。

2009年,北仑区政府成立了小浞江水系整治工程建设指挥部。到目前为止,小浞江已完成25公里河道整治,投资近20亿元。其中,沿岸的印染企业、电镀企业相继关停搬迁,18个村庄生活污水并入管网,上千亩水域的养殖网箱全部拆除,河道进行整体清淤、拓宽,周边232家畜禽养殖户全部搬迁或关停,8.3万平方米复绿复耕。

王忠华在经历过河水由清转污后,深深地认识到河道保洁的重要性。

到如今,王忠华已经做了10多年的河道保洁员,日复一日、年复一年地漂在河上辛勤劳作。“最早的时候我们只有两个人,开着一艘船在河面上保洁。”

王忠华说,目前单单他负责的一个河段就有4艘清理船、13名河道保洁员。“每天除了吃饭时间,基本上八九个小时都在河上漂着,用网具把塑料袋、快餐盒等垃圾打捞上来,再运到专门的垃圾中转站进行处理。”

小浞江的重生,让当地老百姓的心情也越来越舒畅。现在,每天来两岸休闲散步的村民越来越多了,空阔一点的地方还跳起了广场舞。2014年,小浞江获评宁波市“十佳河道生态景观”第一名。

记者 林伟

“动脉介入新疗法”——静脉曲张 老烂腿 脉管炎 静脉曲张

下肢静脉曲张、老烂腿、脉管炎、静脉曲张是外周血管常见病,主要由静脉瓣膜功能不全(缺陷)及静脉内血栓形成所致。

该疾病早期没有明显症状,只表现为走路稍久时感觉下肢酸胀不适,有时晚间出现足踝水肿,长期可因曲张静脉内淤血而引起皮肤营养性变化,出现色素沉着(发黑)、皮肤瘙痒、脱屑、皮肤湿疹等,如不及时治疗或治疗不当易出现皮肤溃疡,形成久治不愈的老烂腿(医学上称臁疮),部分病人可合并血栓性静脉炎伴有不规则出血,表现为下肢红肿、灼热、疼痛,呈硬性团

块或硬条索状,有的伴有发烧或全身不适,少数病人继发病变而导致截肢,留下终生遗憾!

国内新的科研成果“生物因子动脉介入疗法”,该疗法无需住院、无痛苦,通过高科技治疗设备结合特效生物因子经动脉直接介入,迅速溶解静脉血栓,激活血管神经,修复受损的静脉瓣膜,消除炎症组织,治疗下肢静脉曲张、下肢溃疡(老烂腿)、脉管炎、静脉曲张等周围血管病。该疗法的成功运用及特殊疗效被医学界公认为治疗周围血管病的新突破!

文/小宋

宁波海曙友好医院 (门诊三楼)
健康热线:0574-87362060

诊疗项目:外科
(节假日不休) (浙04)医广[2016]第03-28-0727号

地址:宁波市海曙区环城西路南段480号(农工商超市旁)